

2025年12月

7

星期日

乙巳年十月十八

太原日报社出版

国内统一连续出版物号

CN14-0017

总第20665期

本期4版

我国森林覆盖率超25%

新华社北京12月6日电(记者 黄垚)建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标。“十五五”规划建议专章部署“加快经济社会发展全面绿色转型，建设美丽中国”。

四季流转，美丽中国“调色盘”不断增新绿。“十四五”期间，国土绿化完成建设任务5.49亿亩，森林覆盖率超过25%，为全球贡献了约四分之一的新增绿化面积。

这五年，绿进沙退。

塔克拉玛干沙漠戴上了“绿围脖”，科尔沁沙地正重现往日的稀树草原风光，黄河“几字弯”逐渐展现“金沙蓝海绿洲”的美丽画卷。

“三北”工程攻坚战打响，与传统治沙不同，各地宜乔则乔、宜草则草、宜灌则灌、宜沙则沙。以路治沙、光伏治沙、

产业治沙等模式，让多地焕发新的生机。“三北”工程三大标志性战役完成建设任务1.64亿亩，进一步夯实了北疆绿色长城、生态安全屏障。

这五年，“三绿”并举。

植树造林并不单纯为了增绿。森林是水库，也是钱库、粮库和碳库，绿水青山转化为金山银山的路径不断拓展。林草产业在壮大，扩绿兴绿护绿“三绿”并举，绿色的林海渐生“金”。

2024年全国林草产业总产值超过10万亿元，带动6000多万人就业增收，全国生态护林员队伍稳定在170多万名。在江西，油茶树下套种中药材，“树上结油、林下生金”；在福建，人工种植的紫灵芝长满山林……

(下转第3版)

卢东亮在太原市及相关单位调研时强调

坚持因地制宜培育和发展新质生产力 以实际行动贯彻省委十二届十一次全会精神

本报讯(山西日报记者 杨文俊)近日，省委副书记、省长卢东亮赴太原市及相关单位，就能源科技创新、传统产业升级、自然资源利用和高层建筑消防安全进行调研。他强调，要深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，坚持因地制宜培育和发展新质生产力，加快推动科技创新和产业创新深度融合，以实际行动学习贯彻省委十二届十一次全会精神。省委常委、太原市委书记林红玉参加有关活动。

卢东亮首先来到太原锅炉集团，听取企业生产经营、技术创新和战略转型汇报，察看新一代低碳智能循环流化床锅炉、高温热泵、垃圾热解等清洁能源产品，了解太钢——

《经济日报》整版报道 太原钟楼街盛景

本报讯 12月6日，《经济日报》8版《视觉》版，以《烟火钟楼街》为题，整版图文并茂报道了太原钟楼街——这张太原文旅商融合发展的闪亮名片的盛景。

报道以8张照片从全景到微观，多个角度展示了钟楼街的方方面面，巍峨的钟楼、炫目的灯光、如潮涌动的人流、现代和传统的交叉……形成了极强的视觉冲击力。

在用照片展示钟楼街盛景的同时，报道还用极富感染力的文字，描述了钟楼街的前世今生：“一条钟楼街，半部府城史。”作为山西省太原市地标性商业街，钟楼街的历史可追溯至宋代。这里是太原百余年来重要的商品集散中心，承载着城市的历史记忆与文化根脉，并在时代发展中不断焕新，成为太原文旅融合发展的闪亮名片。

这条老街，也曾经历发展“阵痛”，建筑老化，设施陈旧，空间无序……2020年，钟楼街启动提升改造工程，改造过程中坚持保护与更新并重；对街上的老字号建筑“修旧如旧”，保留青砖灰瓦、雕梁画栋的传统风貌与街巷原有肌理；引入现代商业理念，通过“同步拆迁、同步建设、同步招商”的方式，完善基础设施与服务功能，培育发展新业态，既满足市民游客对传统风貌的体验需求，也适配现代多元化消费需求。

如今的钟楼街，“旧”与“新”和谐共生；白天，老字号坚守传统工艺的同时优化产品与服务，非遗展演等文化活动丰富着消费体验；夜晚，古街被灯光装点得古朴雅致，游人往来不绝，老字号店铺的烟火气与新潮业态的活力相得益彰。日常4万至6万人次、节假日10万至12万人次的日均客流，印证着这条老街的吸引力。

(陈剑)

央视关注我市冬季 保障供水稳定运行

本报讯 12月4日，央视综合频道《晚间新闻》栏目，在以《多地积极应对寒潮 全力保障民生》为题的消息中，报道了我市供水部门加强冬季保供措施，确保市民正常用水。

报道称，在山西省太原市，近期当地持续出现低温天气，最低气温在零下10摄氏度左右，太原供水部门对供水管网加强检修。为了避免寒潮低温导致供水设施故障，工作人员通过对水表、外露管道等加装保温门帘和管道解冻设备，有效应对可能出现的供水管网受冻状况，保障居民正常用水。

(陈剑)

央视报道太原年底 新能源车销售旺盛

本报讯 12月5日，央视财经频道《天下财经》栏目，以《山西太原：2026年新能源汽车购置税将调整 年末迎来购车热》为题，报道了我市新能源汽车销售旺盛的情况。

报道介绍，在山西省太原市，随着免征新能源汽车购置税进入倒计时，不少消费者抓住时机，选购新能源汽车。在我市小门店的一家大型汽车销售园，不少新能源汽车门店内，看车、咨询的消费者络绎不绝。接受采访的购车者表示：“因为马上12月份就结束了，得抓紧买了。”

报道称，许多消费者在今年底看车选车，享受最后的购置税全免政策，同时也带动了商家销量提升。一家汽车销售门店的负责人介绍，10月和11月两个月，基本销售量每月大概六七十台，12月份预估销量可能突破100台。

(陈剑)

今日天气:晴 微风 最高10℃ 最低-7℃

本报讯(记者 殷雪莺、胡引平)12月6日，省委常委、市委书记林红玉在阳曲现代农业产业示范区、中北高新区调研时强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，认真贯彻落实省委十二届十一次全会精神，按照市委对开发区建设发展的各项部署要求，转变思维、找准抓手、协同发力，持续推动产业集群发展，为全市高质量发展注入新动能。市领导蔡泽江、卢俊峰、李永强、李颖参加。

林红玉首先来到

阳曲现代农业产业示范区，听取工作汇报，了解土地规划、设施配套、产业布局、招商引资等实际情况，与相关部门研究下一步发展举措，要求通盘考虑开发区功能定位，珍惜用好宝贵的土地资源，加快完善基础设施，持续提升园区承载能力，积极引进一批技术先进、带动能力强的食品加工龙头企业和优质项目，做强产业支撑，带动周边群众就业增收，让每寸土地都释放最大效益、更好保障高质量发展。

随后，林红玉深入中北高新区开展入企服务。在太钢大明金属科技有限公司，林红玉听取企业发展历程、业务板块等情况介绍，走进加工车间察看工序流程，询问企业所需支持事项，希望他们紧盯市场变化，深耕钢材精深加工，深化与上下游企业合作，共同做大产业集群。在东杰智能科技股份有限公司，林红玉与企业负责人边走边谈，详细了解企业在智能制造、系统集成、智慧物流等领域技术创新情况，希望企业充分发挥优势，持续推动人工智能与我市产业链协同创新、融合发展。

调研中，林红玉强调，各级各部门要紧紧围绕高质量发展这个首要任务，始终把项目建设和招商引资扛在肩上、抓在手上，按照企业发展思路、顺着产业链上下游，强化精准招商、以商招商，久久为功推动产业集聚发展；要增强主动服务意识，持续提升服务效能，强化土地、资金、人才等要素保障，以优质服务助力本地企业发展壮大、吸引外地企业投资兴业，打造“近悦远来”的营商环境，全力推动我市高质量发展。



12月3日，太原市阳曲县人民医院新院区建设项目施工现场，主体建筑已现雏形。该项目建成后将优化医疗资源配置，为阳曲县及周边居民提供更优质、便捷的医疗服务，助力区域医疗卫生事业发展。

王韵菲 摄

高君宇故居纪念馆景区成为国家4A级旅游景区

本报讯 12月4日，省文旅厅发布消息，经有关市文化和旅游行政部门推荐，省文旅厅按程序组织综合认定，高君宇故居纪念馆等11家景区达到国家4A级旅游景区标准。

11家景区包括：娄烦县高君宇故居纪念馆景区、灵丘

县车河有机社区、代县代州古城景区、离石区大东沟景区、武乡县八路军总部王家岭旧址景区、黎城县丹顶小镇景区、潞州区漳泽湖国家城市湿地公园、高平市金山景区、浮山县寨圪塔康养景区、洪洞县中镇霍山兴唐寺景区、万荣县飞云楼景区。

(贾尚志)

“锦绣汾东”明日选房

本报讯 12月6日，从太原市保障性住房开发建设有限公司(以下简称市保障房公司)了解到，12月8日至12月13日，将在小店区长治路109号阳光国际酒店3层阳光厅举行“锦绣汾东”项目的选房活动。

活动现场设置签到处、等候区、选房区、认购区、预定录入区五大区域。获得选房资格的申购家庭须按通知时间提前30分钟到达活动现场，自觉有序进行签到与身份核验。签到处设有申购家庭资料审核处，工作人员将对申购家庭主申请人提交的身份证(含原件及复印件1张)进行严格核验，申购家庭身份核验通过后，方可参与后续选房环节。每个选房家庭需根据自身实际需求，从展示的可选房源中选定唯一房屋，每个选房家庭的选房决策时长限定为180秒。

选房家庭选定房号后，须当场、清晰、明确地向工作人员告知所选房源的唯一房屋信息，具体到楼栋、单元、房号，并当场签署《选房确认书》。需要注意的是，选房家庭签署《选房确认书》后，须在现场工作人员指引下，签署《太原市配售型保障性住房认购房协议书》(以下简称《认购房协议书》)，并同时交纳购房订金人民币5万元整。订金支付可采用银行借记卡(非信用卡)刷卡或现金支付两种方式。选择银行借记卡刷卡支付的，须使用主申请人名下借记卡

并请提前核实事单日限额不低于5万元。

如选房活动当日未按规定到场参加选房；进入选房区后未在规定时间决策时限内选定房屋；已签署《选房确认书》但未依程序完成签署《认购房协议书》及交纳订金；已签署《认购房协议书》并交纳订金，但在公示开始前单方面提出解除协议并放弃购房。符合上述任意一条，即视为弃选。弃选行为不视为违约，不承担违约责任。

如全部选房结果公示期满后，选房家庭未在约定时限内签署《太原市配售型保障性住房买卖合同》；选房家庭已签署《太原市配售型保障性住房买卖合同》但未按合同约定付款。符合上述两种情形之一，均视为弃购。依据相关规定，申请人在首次选房后弃购的，两年内不予受理其保障性住房购房申请；申请人两次选房后弃购的，五年内不予受理其保障性住房购房申请。已交纳订金的申购家庭，若在订金支付后发生弃选或弃购情形的，均可申请订金退还。

此次选房活动上午场8:30开始，下午场13:30开始。市保障房公司提醒申购家庭务必仔细阅读选房流程，提前准备所需文件资料及相关证照原件，按时参加选房活动。鉴于选房人员众多且现场决策时间有限，务必提前了解房源情况，充分作好选房准备。

(贺娟芳)

清徐醋企亮相 中国(国际)调味品博览会

本报讯 12月3日至5日，第二十一届中国(国际)调味品及食品配料博览会在广州举行，清徐醋企紫林醋业携多款产品亮相，向参展商和消费者展示晋醋魅力。

紫林醋业展示空间简约雅致，经典陈醋、有机醋、山西精品醋、食药同源功能醋、果醋饮料及醋泡系列产品的序陈列。覆盖日常烹饪、健康饮品等多元场景的产品矩阵，传承酿造工艺也展现产品创新探索成果。专业团队为参观者提供一站式产品咨询服务，系统讲解食醋酿造工艺，成分功效及多元食用场景。消费者通过现场品鉴与互动，品尝“酸香绵长、醇厚柔和”风味，了解在烹饪调味与健康生活中的应用价值。紫林醋业相关负责人表示，将恪守宗旨，以高品质产品服务消费者，助力产业可持续发展。

